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u-41!32der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

-. des Nationa!m~es XVII. Gesetzgebungsperiode 

A N FRA G E 

. . 

der Abgeordneten Blau-Meissner und Genossen .' 

an den Bundesminister für Umwelt, Jugend urid Familie 

betreffend Konrad~Lorenz-Volksbegehren (Bundesg~setz betreffend 
Umwelt, Energie und Arbeit) 

sie waren im Dezember 1984 in der Hainburger Au und haben nach 
eigenem Bekunden das Konrad-Lorenz-Volksbegehren unterzeichnet. 

Eigentlich müßten Sie also enttäuscht sein über die Art und 
Weise, wie dieses Volksbegehren im Parlament behandelt wurde. 
Außer Selbstlob und einigen Ankündigungen erlitt das immerhin von 
350.000 engagierten Bürger/innen unterzeichnete Volksbegehren ein 
Begräbnis erster Klasse. 

Die Anliegen des Volksbegehrens haben nichts von ihrer Aktualität 
eingebüßt. Deshalb stellen wir folgende 

A N FRA G E 

1. Gemäß einer Entschließung des Nationalrates (878 der 
Beilagen, XVI. GP) ist der Umweltminister aufgefordert, die 
Errichtung von NATIONALPARKS voranzutreiben. "Insbesondere 
sind die hiezu notwendigen Verhandlungen mit den zuständigen 
Gebietskörperschaften und privaten Einrichtungen aufzunehmen 
und fortzusetzen, um rasch die Errichtung von Nationalparks 
zu ermöglichen, wobei auch seitens des Bundes entsprechende 
Beitragsleistungen zu erbringen sein werden." 

a) Mit welchen Einrichtungen haben Sie seit Amtsantritt 
konkrete Verhandlungen geführt? 

b) Wie sieht der genaue zeitplan zur Errichtung von 
Nationalparks aus? 

c) Welche BUdgetmittel in welcher Höhe werden Sie 1988 . 
vorsellen? 

2. Im o.g. Entschließungsantrag wird festgehalten, daß sich ein 
(Unter-)Ausschuß des Nationalrates mit der Erarbeiturig einer 
"Umweltdoktrin" beschäftigen sollte. Stehen Sie zu diesem 
Beschluß, wenn ja, wie wollen Sie ihn durchführen? 
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3. Im o.g. Entschließungsantrag ist weiters festgehalten,daß 
der Umweltminister eine auf wissenschaftlichen Vorarbeiten 
beruhende Gliederung für einen Umweltberichtvorzulegenhat, 
der alle zwei Jahre erscheinen soll. Wann werden diese 
wissenschaftlichen Arbeiten vorgelegt? Wann wird der 
Umweltbericht erscheinen? 

4. Der in der 16.GP mit dem Konrad-L6renz-Volksbegehren des. 
Nationalrates befaßte Ausschuß vertrat im Ausschußbericht 
die Meinung, daß das Volksbegehren weiterberaten werden 
soll. Was ist Ihre position dazu? 
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